

# 三亚一市民投诉青蛙 环保队长回复敬蛙 网友点赞“哇”声一片

本报三亚9月28日电（记者黄媛艳）接到噪音扰民的投诉，环保部门理应立即依法查处。可如果蛙声扰民并遭到市民投诉，又该如何处理？三亚市天涯区环保局就碰到了这样的“难题”。今天，该局“给动物一点宽容和理解”的回复，动之以情、晓之以理，赢得网友的一片叫好声。海南日报微信公众号推出的相关报道在10个小时内阅读量就突破10万。

据了解，三亚市民袁女士9月22日通过12345服务热线的微信平台投

诉：天涯区金鸡岭路129号岭海小区在西河边，每到晚上就有大群青蛙吵闹，影响居民休息。接到12345服务热线的转办通知后，天涯区环境保护执法队队长陈敏犯了难：“市民投诉对象是青蛙，青蛙叫并不违规，我们并不能对此作出处理。”

有着两年环保工作经验的陈敏，还是决定去现场了解情况。“我特意走访了投诉中说到的地点。由于近日多雨，此处鹭舞天际，蛙声一片，特别热闹。”陈敏说，别看这里现在环境较好，两年

前这段河流还是河水发黑发臭、河面有许多漂浮物的情况，是媒体关注的“负面典型”。三亚自2014年开展“双修”工作以来，大力整治三亚东河、西河污染。从2016年10月起，这两条河开始监测到各种水鸟栖息。除了白鹭，目前河段常见的水鸟就有近30个品种，水鸟数量和品种还在不断增多。

生态环境改善是件好事，但市民的投诉也要“马上就办”。针对袁女士的投诉，陈敏从人与自然和谐共处的角度进行了回复：“人与动物和谐相

处，则世界变得更加美好。”明月别枝惊鹊，清风半夜鸣蝉。稻花香里说丰年，听取蛙声一片。这是忘怀于大自然所得的快乐，这是一种恬静的生活美，这是人与自然和谐共处的生态美，良好的生态系统是三亚‘最强优势’和‘最大本钱’，让我们对动物保持敬畏之心，倍加珍爱、精心呵护三亚的青山绿水、碧海蓝天……”

今天，这个回复在微信朋友圈中火速传播开来。网友们纷纷点赞该回复动之以情、晓之以理，充满哲理和诗意，

“发现琼中之美”大型征集活动引发热议

## 琼中用“富美理念” 探路全域旅游升级

### H发现琼中之美

■ 本报记者 郭畅 杜颖  
通讯员 毛景慧

自9月28日琼中黎族苗族自治县联手海报集团开展“发现琼中之美”大型征集活动以来，大家纷纷表示，琼中给人们留下印象最深的美，还是在在广袤的富美乡村。

9月28日傍晚，行走在琼中湾岭镇水央村的乡间小道上，劳作一天的村民扛着农具从田间回来，在凉亭里纳凉闲聊，俨然是一幅描绘“梦里老家”的真实画卷。

在琼中，像水央村这样集“富、美、趣、和”为一体的美丽特色村寨共有112个，它们散落在绵延起伏的山峦中，短短几年，便摘掉了贫困的“帽子”，成为一个个富美乡村。

红毛镇合老村也是许多游客点赞的旅游胜地。2015年，由于琼乐高速公路建设原因，红毛镇合老村进行整村搬迁，政府采用集中安置方

式，为村民们重新建造了一座新黎村，并充分考虑到地理、文化、环境等因素，进行统一规划设计，昔日落后闭塞的小村庄成了游客喜爱的“世外桃源”。如今，合老新村正在为打造“乡村旅游升级版”全力以赴，山盟祈福广场、特色民宿、旅游服务中心、旅游商品街等旅游配套设施正在加紧建设中。

“依托琼中黎族苗族传统文化、美丽的田园山水风光，结合‘富美乡村’建设、生态文明村建设，乡村休闲旅游‘一村一品’建设思路，琼中的富美乡村将像雨后春笋般发展。”琼中旅游委副主任钟永欢说，目前琼中已形成了“自行车慢道骑行村——朝参”“党史国情教育村——鸭坡”“田园风光村——金妙朗”“明代古文化村——大保”“黎家博物馆村——万众”“红色记忆村——便文”等一批各具特色的乡村休闲游特色村落，有效促进当地农民实现增收致富。同时，围绕“吃住行游购娱”旅游六要素，琼中积极推动农旅产业融合发展，努力实现农业产业结构转型升级，引导村民逐步吃上“旅游致富饭”，共享乡村旅游发展成果。（本报营根9月28日电）



## 上海专家在儋州 成功施行肾癌根治术

9月25日上午9时许，来自上海第九人民医院的副主任医师潘惟昕为67岁的患者陈某施行肾癌根治术，经过3个多小时的手术，陈某的肾透明细胞癌被整体切除。手术进行十分顺利，手术后患者生命体征稳定，第3天开始进食。

据悉，上海交通大学医学院附属——上海市第九人民医院于9月2日与儋州西部医院正式签订托管协议并举行挂牌仪式。9月20日，该院派出首批16名专家到分院（儋州）正式上班。潘惟昕是16名专家中的泌尿外科副主治医师。

特约记者 吴文生 摄

南海网面向全社会诚邀以下几类观众  
参与10月13日举行的《30年30人》项目发布会

1.与海南省同年同月同日生(即1988年4月26日出生)的观众

2.与海南同岁(即1988年出生)的观众

3.纪录片爱好者

有意向参加的观众可以通过以下方式与南海网联系：

1.电话热线：0898-66810165

2.微博参与：私信或@南海网官方微博（新浪微博/腾讯微博），回复“三十年三十人”即可

3.微信参与：微信添加关注公众号“南海网”，回复“三十年三十人”即可

4.邮件：发邮件至jilupian30zhounian@163.com，说明参与“三十年三十人”发布会抢票活动即可

5.活动联系人

李老师：13519812433

符老师：18976932988

制图/杨薇

广告

## 名牌佳果馈赠珍品 效益共享普惠大众

享誉国内外的陆侨无核荔枝是海南陆侨集团通过多年嫁接、优选等科技手段精心打造的非转基因热带水果珍品。该产品自上市以来，一直供不应求。在低产年份，可说是“一果难求”。消费者对这款根植于富硒土壤上的水果珍品情有独钟。果品富含特殊营养元素，果形饱满鲜美，无核，含糖度高，果酸酶含量少，多吃不上火，深受消费者喜爱。

精心构造认购庄园  
网络连线实时查看

安全。同时增加机械化作业设备，完善自动化浇灌系统和电子防虫设备。

陆侨集团根据果树的分布和地形地貌，把六千多亩的无核荔枝庄园分区域、分片区，组建为规模多样的小庄园组团，合理规划成本次认购“陆侨无核荔枝小庄园”。一树一编号，定点定岗，专人管理，细心呵护，细化农业种植的科学管理流程，确保果品质量。公司还开发运用溯源管理系统，做到全过程有效记录和可追溯，确保果品品质和食品

陆侨无核荔枝属于海南珍贵特色农产品，果品价值高。按现有果树产量和销售价格推算，每株荔枝产值约2400元/年以上，每株果树五年生产周期的经济价值在1.2万元以上。

第一批无核荔枝认购总数量为20000株，个人认购每人限量5株，公司认购每单位限量认购100株，在陆侨种植园中按序排列，统一管理。现推出首年特惠，首批无核荔枝认购优惠价为每株荔枝树5年认购期为3800元/株；每株荔枝树3年认购期为2800元/株，只需一

半的付出，即可得到两倍以上的回报！

陆侨农牧公司每年按照每斤不超过22个荔枝的标准，为认购者生产20斤商品果，并统一以高端商品礼盒的包装规格，第一时间供应到每一位客户手中，用精致服务确保鲜果品质！

优质企业运作  
值得信赖

陆侨农牧公司联合中国人民财产保险公司对陆侨无核荔枝果树进行承



## 陆侨无核荔枝共享认购

每株无核荔枝五年认购期6800元，  
首批特惠价3800元/株/5年；  
每株无核荔枝三年认购期4800元；  
首批特惠价2800元/株/3年；  
个人限量认购5株，单位限量认购100株。  
陆侨无核荔枝由中国人民财产保险公司承保。



TEL:0898-36668111

